
Modelo 1 

 

Nota sobre la puntuación de las preguntas: Los puntos asignados a las distintas 
preguntas son orientativos. En muchos casos, las preguntas pueden contestarse de 
varias formas distintas y el corrector debe utilizar la puntuación asignada en las 
soluciones que aquí se presentan, como guía para la asignación de la puntuación 
definitiva. 

 

OPCIÓN A 

1.- Se dispone de un hilo metálico de longitud 140 m. Se quiere dividir dicho hilo en 
tres trozos de forma que la longitud de uno de los trozos sea el doble de la longitud de 
otro y tal que, al construir con cada uno de los tres trozos de hilo un cuadrado, la suma 
de las áreas de los tres cuadrados sea mínima. Encontrar la longitud de cada trozo. 

Criterios 

Sean los tres trozos 𝑥, 𝑦, 𝑧. 

- Uno de ellos es el doble de otro: 𝑦 = 2𝑥 

- Los tres juntos han de medir 140 m: 

 𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 140 ⟹ 𝑧 = 140 − 𝑥 − 𝑦 = 140 − 𝑥 − 2𝑥 = 140 − 3𝑥     (0.25 puntos) 

- Función a optimizar (si cada trozo forma un cuadrado, el lado será la cuarta parte de la 
longitud del trozo correspondiente): 
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> 0 ⟹ 𝑥 = 30 es un mínimo.                                                     (0,25 puntos) 

Los tres trozos son: 

  𝑥 = 30   ;   𝑦 = 2𝑥 = 60   ;    𝑧 = 140 − 3𝑥 = 140 − 90 = 50              (0,25 puntos) 

 

2.- Dado el sistema de ecuaciones 
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a) Discutir el sistema según los valores del parámetro k.                             (1.25 ptos) 



b) Resolver el sistema para k = 1                                                                  (1.25 ptos) 

Criterios  

a) Discutir el sistema según los valores del parámetro k. 

𝑥 + 𝑘𝑦 + 𝑘𝑧 = 1
𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 1

𝑥 + 2𝑦 + 4𝑧 = 2
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Calculemos el determinante de la matriz de coeficientes M,                      (0.25 ptos) 

det(𝑀) = |𝑀| = อ
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อ = 4 + 2𝑘 + 𝑘 − 𝑘 − 2 − 4𝑘 = 2 − 2𝑘 

Calculemos ahora el valor de k para que el determinante sea nulo 

2 − 2𝑘 = 0 ⇒ 𝑘 = 1                                                                              (0.25 ptos) 

Estudiemos dos casos: 

 Si 𝑘 = 1 (det(𝑀) = 0) 
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Vemos que el rango de la matriz de coeficientes (y, por tanto, el de la matriz ampliada) 

es 2, ya que la primera y segunda fila son iguales y que ቚ1 1
1 2

ቚ = 2 ≠ 0 

por lo tanto, tenemos que: rang(𝑀) = rang(𝑀∗) = 2 < 3 = nº incógnitas ⇒  
Sistema Compatible Indeterminado (infinitas soluciones)      (0.25 ptos)                                     

 Si 𝑘 ≠ 1  (det(𝑀) ≠ 0) ⇒ rang(𝑀) = rang(𝑀∗) = 3 = nº incógnitas ⇒ Sistema 
Compatible Determinado (una única solución)                    (0.25 ptos)  

 

b) Resolver el sistema para k = 1                                                     (1 pto) 
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Por lo tanto: 

𝒙 = 𝟐𝝀
𝒚 = 𝟏 − 𝟑𝝀

𝒛 = 𝝀

                                               (0.25 ptos) 

 



3.- a) Halle la ecuación del plano   que pasa por los puntos A (-1,5,0) y B (0,1,1) y es 

paralelo a la recta 
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b) Escribir la ecuación de una recta paralela  a la recta r y que pasa por el punto medio 

del segmento AB   

Criterios 

a) Hallamos la ecuación del plano   

Hallamos el vector director de r                                                                (0.75 ptos) 
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Hallamos el vector (1, 4,1)AB  
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                                                             (0.25 ptos) 

El plano   viene determinado por los vectores ( 2,3, 2)rv  
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b) Hallamos el punto medio del segmento AB ;   M (-1/2, 3, 1/2)       (0.25 ptos) 

Hallamos la ecuación de la recta paralela a r y que pasa por el punto medio  

M (-1/2,3,1/2) 

Ecuación general: 
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4.-  Se sabe que el 30%  de todos los fallos en las tuberías de plantas químicas son 
ocasionados por errores del operador.  

a)  ¿Cuál es la probabilidad de que, de 20 fallos en una planta química, exactamente 5 se 
deban a errores del operador? 

b) ¿Cuál es la probabilidad de que 2 o más fallos de 20 encontrados en una planta 
química, se deban a errores del operador? 

Criterios 

a) Definimos la variable X:  ”número de fallos por error del operador en 20 fallos en 
plantas químicas” 



“éxito”: que ocurra un fallo por error del operador, probabilidad de un éxito p = 0.3, de 
un fracaso  q = 0.7                                                                                   (0.25 ptos) 

 X sigue una distribución binomial ( , ) (20,0.3)X B n p B  
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b) ¿Cuál es la probabilidad de que 2 o más fallas de 20 encontradas en una planta 
química se deban a errores del operador?   
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1 0.0076 0.9924                                           (0.5 ptos) 

 

 

 

  




